

光棍节“脱单”，有点偏冷清 光棍节“回单”，有点小冲动

2020年11月11日，20配20，11配11，是个成双成对的好日子。不过，从锡城的一些婚姻登记处了解到，今年人数并没有预料的多。有人说年轻人都忙着网购，有人觉得大家更理智了，也有人表示，婚姻登记系统采用了高科技，节约了登记时间，人数就显得没那么拥挤。

现场

快递小哥空降惊喜

男生穿着大红色的卫衣，上面写着“执子之手”，旁边的女生同色系的卫衣则写着“与子偕老”。当天，在梁溪区婚姻登记处，一对新人很有仪式感地穿起情侣装。而外卖小哥的跑腿业务也在婚姻登记处得到了扩大，一位小哥手捧玫瑰花，表示接到一个单子，要求送到婚姻登记处，但不知道接收方是谁。直到新人尤先生对上手机号，小哥才确认这束花是尤先生送给另一半缪小姐的。“今天早上出发得早，鲜花店还没开”，尤先生说，他

利用这一方式为缪小姐空降一份惊喜。

除了年轻人喜欢小浪漫，一些中老年登记时，也很注重节日感。一对复婚的中老年夫妇特意在外面花了40元拍好了结婚照，女方还化了精致的妆容。两人表示，兜兜转转，还是觉得原配好，这样对孩子也好，重新组成了一个完整的家。另一位重组家庭的夫妻，女方55岁，比男方大7岁，两人表示，很珍惜这段缘分，特意选择“双11”，纪念一下这个摆脱光棍生活的日子。



新人们在梁溪区民政局婚姻登记处办理登记手续。(还月亮摄)

冷清

预约者迟迟不现身

“我们早上8点就开始办理登记业务了”，梁溪区婚姻登记处的主任杨桂芹介绍，一上午办理了约40对左右的新人。而提前预约的新人中，有20多对一直不现身，整个婚姻登记大厅除了10点多有波小高峰外，看上去空空荡荡，令大家有点意外。一位新人表示，难道自己记错了日子，“双11”竟然如此之空。新吴区上午的婚姻登记量为21对，而滨湖区估计全天的婚姻登记量在三五十对左右，比平常日子略多一点。

在办理登记的时候，一对新人表示，新房已装修完毕，他们采购了一批家电，就等着“双11”抢单，要把新家

填满。凌晨1点多，总算清空了购物车，省下了一大笔钞票，来登记时不禁有点困。据悉，到下午4点40分左右，全市婚姻登记总量为475对，比2019年的406对略高，但与2014年的561对，2016年721对相比，明显减少。

记者注意到，婚姻登记处业务办理更加智能化。像梁溪区在10多天前新上了高拍仪等设备，自动读取新人身份证或户口簿上的资料，生成表格，省却了新人逐项填写的麻烦，节约登记时间，使得办理大厅效率更高。再加上错时预约等各种手段，婚姻登记现场并不拥挤。

冲动

离婚预约已排到20多天后

“我要办离婚”、“这日子过不下去了”，当天除了结婚的新人外，时不时可看到满脸怒气的夫妻渴求回到光棍生活。有对夫妻表示，儿子10岁了，现在发现彼此性格差异太大，实在没法凑合了。不过，当天匆匆而来求离婚的夫妻基本都无法办成。梁溪区婚姻登记处的工作人员表示，离婚登记已经预约到了20多天后12月初。在登记表上，光棍节后的每一天，都排满了10多对要离婚的夫妻。

有登记员表示，现在每

天办理的离婚对数已接近结婚对数的一半，业务量非常大。光棍节当天，考虑到结婚人数，有些登记处已刻意减少了离婚办理量，当天的离婚人数为34对，比上一年“双11”的84对要少。据悉，从明年开始，根据新的民法典，离婚将设置冷静期，明确自婚姻登记机关收到离婚登记申请之日起30日内，任何一方不愿离婚的，可撤回离婚登记申请。也就是夫妻申请离婚后，要过30天才能办理。(晚报记者 黄孝萍/文 还月亮/摄)

边角用地造立体停车场 新吴区两处在建，将增480车位

本报讯 随着无锡机动车数量日益增加，停车难问题日益凸显。为了让停车不再难，无锡市新吴区住建部门将新建天山路停车场和缙香路停车场，共计新增480个停车位。建成后，该两处停车场将有效缓解长江路沿线区域公共停车位紧张局面。

11日上午，记者来到位于长江路与湘江路之间的天山路停车场，工地上设置了绿色围挡，绿化和信息管线已迁改完成，已于本月进场施工，计划6-8个月建成。而缙香路停车场正在进行施工招

标，计划于12月中旬进场施工，同样计划6-8个月建成。

天山路停车场位于长江路与湘江路之间，总建筑面积约4000平方米，设垂直循环式智能停车设备6组，停车位共280个。缙香路停车场位于缙香路和叙成路交叉口，总建筑面积约2500平方米，设垂直循环式智能停车设备4组，停车位共200个。

长江路作为新吴区南北方向的主干道，有着新吴区“中山路”的美称，然而随着周边小区居民的不断入住，大型商业综

合体的引入，停车难问题日益凸显。新吴区住建局创新引入机械停车技术，利用城市中心边角用地新建立体机械停车库，推动智慧停车，缓解“停车难”。

据了解，使用地面平移式机械停车库，车主只需将车驶入指定位置停好下车，按存车键后，地面载车板就可以自动搬运车辆，就跟在地面停车一样轻松。智能化系统会根据车位情况给车自动排队。车主缴费后取车，升降机和搬运器同步运行，将车辆移至初始停车位置，车主上车直接开走即可。(卢雯)

进“双11”课堂 大学生创业实战

本报讯 今年“双11”这场线上购物狂欢节，锡城有不少学生奋战在一线。昨天记者采访获悉，部分锡城院校以“双11”为课堂，作为检验学生电子商务运营能力和学生电商创业能力。

江苏信息职业技术学院的商学院2019级电子商务、物流管理、市场营销3个海澜班近100位学生经过前期理论课学习并通过了校企双方考核后，投入到今年海澜集团的“双11”生产性实践教学活动中，提供网络销售服务。该校与海澜集团合作以培养现代智慧商贸服务人才为方向，共建“电子商务运营中心”

等校内实训基地。今年该校与企业在校内外共为学生搭建了3个实战平台，100多名学生参与其中。采访了解，这些学生自11月1日参与实战以来，对企业和相关产品了解更加深入，职业技能和素养提升明显。

对于无锡商业职业技术学院大学生创业园的学生来说，“双11”活动是一块磨练自身、挑选人才的绝佳阵地。该校大学生创业园内的创业学生赵士俭与他的团队一共30人已经连续奋战10余天但热情不减。他表示，每年“双11”活动的规则不同，几大电商平台运行模式也不同，今年销售的品牌效应

尤为明显，给创业才起步的他们带来不小的压力。“我们坚持放平心态，把‘双11’当成一次学习的机会，从中积累经验，挑选人才。”赵士俭说。

快递在“双11”活动中的作用举足轻重。无锡城市职业技术学院与合作企业无锡市顺丰速运有限公司近日签订协议共建劳动教育实践基地，制定探索把学生劳动素养培养与专业技能提升相结合的育人方案。该校贸金学院副院长虞贞说：“我们计划下周启动劳动实践，安排学生在合作企业指定的快递驿站中学习理货、上架等工作。”(陈春贤)